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Medienbericht vom 14. Januar 2025 
 

Gemeinderat Steffisburg; Marcel Schenk (SP), Gemeindevizepräsident 

tritt zurück 

Nach gut 18 Jahren im Gemeinderat tritt Gemeindevizepräsident und Departementsvorsteher 

Tiefbau/Umwelt, Marcel Schenk (SP), per 31. Juli 2025 zurück 

Der Gemeinderat hat am Montagabend vom Rücktritt von Marcel 

Schenk mit Bedauern Kenntnis genommen. Marcel Schenk ge-

hört dem Gemeinderat seit dem 1. Januar 2007 an. Er wurde da-

mals als Nachfolger von Paul Zbinden (SP) in den Gemeinderat 

gewählt und übernahm das Departement Tiefbau/Umwelt, wel-

chem er noch heute vorsteht. Während seiner Amtszeit war er 

für die Sanierung der Gemeindestrassen und Kanalisationen so-

wie die Erneuerung und Erhaltung der Gemeindeinfrastrukturen 

zuständig. Als Verwaltungsrat der NetZulg AG hat er sich für die 

Versorgung mit Energie und Fernwärme engagiert. Im Vorstand 

der ARA Thunersee half er mit, die Abwasserreinigungsanlage in Uetendorf weiterzuentwickeln. Im Be-

reich Umwelt hat er dafür gesorgt, dass Steffisburg im Jahre 2014 Energiestadt wurde und heute auf 

dem Weg zur Energiestadt «Gold» ist. Dank seinem politischen Durchhaltewillen wurde in Steffisburg der 

«Förderfonds Energie» geschaffen. Als grösstes Projekt seiner Amtszeit darf sicherlich das Projekt 

«Längsvernetzung und Hochwasserschutz Zulg» erwähnt werden. Dieses Projekt begleitet Marcel Schenk 

politisch während seiner gesamten Amtszeit. 

Während seinem Wirken im Gemeinderat standen und stehen die Begegnungen mit den Steffisburgerinnen 

und den Steffisburgern sowie den Mitarbeitenden der Gemeinde Steffisburg im Zentrum. Marcel Schenk 

war und ist es wichtig, Entscheidungen so zu treffen, dass sie der Gemeinde und ihren Einwohnenden den 

grössten Nutzen bringen. 

Marcel Schenk hat sich entschieden, nach mehr als 18 Jahren Zugehörigkeit aus dem Gemeinderat zu-

rückzutreten, um damit jüngeren Kräften die Möglichkeit zu geben, Steffisburg nach ihren Vorstellungen 

zu gestalten. Dankbar schaut er auf seine Amtszeit zurück und ist stolz auf alles, was er in Steffisburg 

bewegen konnte.  
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Die Nachfolge von Marcel Schenk im Gemeinderat wird in den nächsten Wochen geregelt. Die Sozialde-

mokratische Partei Steffisburg (SP) wird hierüber zu gegebener Zeit informieren. 
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Freundliche Grüsse 

Abteilung Präsidiales 
Gemeindeschreiber 
sig. Rolf Zeller, Informationsbeauftragter 
 
 
 
Bei Fragen wenden Sie sich bitte direkt an 
Marcel Schenk (SP), Gemeindevizepräsident und Departementsvorsteher Tiefbau/Umwelt 
Telefon  079 459 51 09 
E-Mail  marcel.schenk@steffisburg.ch  
 
 
Beilage in elektronischer Form 
– Bild Marcel Schenk 

Geht an 
– Medien gemäss separatem Verteiler 
– Mitglieder Gemeinderat  
– Mitglieder Grosser Gemeinderat  
– Rolf Zeller, Gemeindeschreiber 
– Übrige Abteilungsleitungen 
– Fabian Schneider, Stv. Gemeindeschreiber 
– Marianne Neuhaus, Protokollführerin GGR 
– Ramona Graber, Informationsstelle 

Kopie an 
– Werkhof 
– Internet 
– Intranet 
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